

环球语录

优先考量

“保护所有在法中国侨民安全是法国政府的优先考量。”

一名旅法中国公民在巴黎家中遭法国便衣警察枪击身亡后,当地时间3月25日晚,数百华侨华人再次到巴黎19区警局外集会示威,要求警方还原真相,惩罚凶手。当天下午,巴黎警察总局局长卡杜向华界代表承诺将加速司法调查,尽快澄清案件真相。法国外交部也发表声明称,在法中国侨民安全是法国政府的优先考量。据报道,目前3名涉案警察已经被暂时停职接受调查,法国警察内部两个独立部门的审查程序也已经启动。

唯一途径

“两国方案”是确保巴勒斯坦人和以色列人实现国家抱负,和平、安全、有尊严生活的唯一途径。”

—联合国秘书长古特雷斯3月29日在第25届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议上表示,“两国方案”是解决巴以冲突的唯一途径。古特雷斯呼吁国际社会持续关注巴勒斯坦人民面临的困境,指出必须停止一切可能有损“两国方案”的单边行动。以色列定居点建设是当前巴以冲突的主要导火索之一。对此古特雷斯强调,定居点建设违反国际法,必须停止。

很大可能

“我要说,如果是我们做的,而且有很大可能是我们做的,那这就是一次无心的意外战争事件。”

—负责打击极端组织“伊斯兰国”的美军中将斯蒂芬·汤森3月28日表示,3月17日发生的对伊拉克摩苏尔老城的轰炸可能由美国领导的联军发动。这次轰炸造成大量平民伤亡,媒体认为大约150人死亡,摩苏尔当地官员说,发现了240具尸体。对于轰炸造成大量平民伤亡的原因,汤森援引有关报道认为,一种可能是受到围攻的“伊斯兰国”武装分子将平民困在一间房屋里,二次爆炸摧毁了这所房屋,导致重大伤亡。

没有证据

“我没有发现任何与‘伊斯兰国’或者‘基地’组织有联系的证据,但(嫌疑人)对极端主义思想非常感兴趣。”

—英国警方分管反恐政策的高级官员尼尔·巴苏3月27日说,尚未发现有证据显示上周伦敦恐怖袭击案的凶手哈利德·马苏德与极端组织“伊斯兰国”之间存在联系。巴苏说,马苏德的作案手法可能是效仿其他案件,而且有可能是效仿其他案件,后者曾鼓动支持者袭击警察和平民。马苏德3月22日下午驾车在英国议会大厦附近街道砸撞行人,下车后刺死一名执勤警员,马苏德本人被警方击毙,事件共造成4人死亡、大约50人受伤。事发后,“伊斯兰国”跳出来“认领”这起恐怖袭击。

令人鼓舞

“昨天(26日)是美好的一天,也是令人鼓舞的一天。”

—德国总理默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)3月26日在萨尔州以40.7%的得票率,赢得今年德国联邦议院大选年的首次地方议会选举。默克尔27日对此表示,选举结果令人鼓舞。当地媒体认为,萨尔州的选举结果是3月联邦议院选举结果的风向标。凭此胜利,基民盟继续保持该州议会内第一大党的地位,比2012年上一次选举时得票率上升超过5个百分点。谈及将于9月举行的德国联邦议院选举,默克尔表示信心十足。她说:“这将是一场艰难的选战,但我们有很大机会(胜选)。”

(郭济 达)

韩星州民众与警方对峙



当地时间2017年3月18日,韩国星州郡,民众在星州郡高球场附近集会抗议,反对部署“萨德”。

在美国对伊朗继续施压的情况下,俄伊合作将是中东局势演变中的一个常态因素——

俄伊“握手”谋求主动

毕振山

俄伊加强合作

3月27日、28日,伊朗总统鲁哈尼对俄罗斯进行了为期两天的访问。访问期间,俄伊双方在能源、基础设施等领域签署了15份合作文件,并就叙利亚局势和其他热点问题进行了磋商。鲁哈尼和俄罗斯总统普京均表示,俄伊两国正向战略伙伴关系迈进。

鲁哈尼此次访俄首先着眼于两国的经济合作。据俄方统计,去年俄伊贸易额增长了70%,达到21.8亿美元,但仍然有很大的上升空间。在两天的时间内,俄伊两国在铁路、油气、核能、旅游等领域

共达成了15份协

议。鲁哈尼说,

两国领导人讨

论了伊朗与欧

亚经济联盟建立

自贸区的问题。

普京则表示,两国应

继续加紧落实贸易

和产业合作路线图,

为加强粮食、本币结

算和银行业等领域的

交流创造有利条件。

战略合作也是鲁哈

尼此次访问的重点。

普京在与鲁哈尼会谈后的新闻

发布会上表示,俄伊对地区

热点问题以及国际问题的观

点十分相似。俄伊两国将加强

反恐合作,协调对极端组织“伊

斯兰国”的打击,稳定叙利亚、阿

富汗等国局势。

在鲁哈尼此次出访之前,俄伊两国关

系热度不断上升。尤其是在叙

利亚问题上,俄

罗斯和伊朗都主张保

留叙利亚总统巴沙

尔政权。为了掌握叙

利亚问题的主动权,俄

罗斯和伊朗联合土

耳其建立了三方机

制,推动叙各方在哈萨克

斯坦首都阿斯卡

纳举行会谈。除此之

外,俄伊在反恐问题

上也有合作。去年8月伊朗允

许俄罗斯使

用其空军基地打

击“伊斯兰国”,这是伊

朗近代历史上首次允

许外国军力在本国境

内部署。伊朗外长扎里夫3月28日还表示,伊朗可以“根据具体情况”再次作出允许俄

罗斯使用本国军事基地的决定。

尽管鲁哈尼强调俄伊发

展关系不针对第三

国,但有分析称,当前俄

罗斯和伊朗与美

国的关系都处于低谷,鲁哈尼此次访俄,很可能有针对美国的意思。就在3月25

3月25日,美国以向伊朗扩散大规模杀伤性武器为由对俄罗斯8家企业实施制裁。3月26日,伊朗以支持以色列和恐怖主义为由对美国15家企业实施制裁。3月27日,伊朗总统鲁哈尼访问俄罗斯,两国决定迈向战略伙伴关系。俄美伊三国关系环环相扣,任何两国关系的变化,都会影响到整个三角关系。

日,美国宣布对8家俄罗斯企业实施制裁,理由正是这些企业违反了美国禁止向伊朗等国扩散大规模杀伤性武器的相关法律。当前美国仍然将伊朗视为中东稳定的威

胁,俄伊对抗就不断升级。特朗普政府不仅质疑伊核问题全面协议,还限制伊朗等国公民入境美国。2月初伊朗进行导弹试射后,美伊高层爆发口水战,伊朗则以再次进行弹道导弹试射和大

规模军演予以回

应。此外,美伊还互相指责对方

试图在霍尔木兹海峡挑起事端。

目前,美国仍然酝酿进一步对伊朗实施制裁。3月23日,美国共和、民主两党各7名参议员联合提出一项新法案,要求对任何与伊朗弹道导弹项目有关的个人施加强制制裁,同时将制裁伊朗伊斯兰革命卫队。法案还要求美国总统查封违反联合国对伊朗武器禁运令的个人或实体的资产。据外媒分析,该法案很可能会在参议院获得通过。而伊朗方面也做好了与美国对抗的准备。伊朗一名议员透露,如果美国国会将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织,那么伊朗方面将考虑把美国军方和中央情报局定性为恐怖组织。

在美国媒体看来,伊朗此番制裁

是美国制裁的反制裁。今年2月,美国财政部宣布对13名个人和12家实体实施制裁,受制裁对象包括一批参与或支持伊朗弹道导弹计划以及为伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”提供支持的个人和实体。

实际上,自美国总统特朗普上台以来,美

俄伊互相制裁

在鲁哈尼访俄的前一天,伊朗外交部宣布对美国15家企业实施制裁,理由是它们支持以色列、恐怖主义和地区压迫。这些企业包括雷神公司、奥什科什公司等。据伊朗媒体报道,伊朗当局禁止这15家企业与伊朗企业达成任何协议,这些企业的前任或现任主管都无权申领伊朗签证。

在美国媒体看来,伊朗此番制裁是应对美国制裁的反制裁。今年2月,美国财政部宣布对13名个人和12家实体实施制裁,受制裁对象包括一批参与或支持伊朗弹道导弹计划以及为伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”提供支持的个人和实体。

实际上,自美国总统特朗普上台以来,美

俄伊互相制裁

在鲁哈尼访俄的前一天,伊朗外交部宣布对美国15家企业实施制裁,理由是它们支持以色列、恐怖主义和地区压迫。这些企业包括雷神公司、奥什科什公司等。据伊朗媒体报道,伊朗当局禁止这15家企业与伊朗企业达成任何协议,这些企业的前任或现任主管都无权申领伊朗签证。

实际上,自美国总统特朗普上台以来,美

俄伊互相制裁



相当不满。

从特朗普政府对伊态度来看,美国对伊朗的强硬政策短期内不会发生改变,会否废除伊核问题全面协议仍然有待观察。而伊朗总统鲁哈尼也已经表示,伊朗不会接受任何对导弹计划的限制。今年5月伊朗将举行总统选举,鲁哈尼出于寻求连任的考虑,很可能会影响美国硬碰硬,以与伊朗国内保守派争夺选民。

美俄中东角力

在美伊关系趋紧、俄伊关系向好的同时,美俄关系也难见好转。尽管特朗普上台前曾有意改善美俄关系,但美国国会内的对俄强硬派势力强大。目前国会内部对于俄罗斯干预美国大选一事有两项调查,美国联邦调查局也有一项。此外,除了3月25日美国对8家俄罗斯企业实施制裁外,美国因乌克兰危机对俄罗斯进行的经济制裁也没有取消。

俄罗斯当前强势介

入叙利亚局势,就是希望掌握中东局势的主动权,从而对冲不断恶化的俄伊关系。俄伊关系改善无望,俄罗斯自然不会放松对中东局势的影响。3月除了鲁哈尼到访外,以色列总理内塔尼雅胡和土耳其总统埃尔多安都曾访问俄罗斯,这显示出俄在中东的强势地位。伊朗作为中东大国不仅有和美国叫板的“传统”,而且对中东什叶派如叙利亚和伊拉克政府有很大的影响力。所以俄伊加强战略合作,实际上是俄在中东布局的一部分。

反观特朗普政府方面,尽管中东政策尚未明晰,但已能看出端倪。概括来看,特朗普政府希望从打击“伊斯兰国”,支持以色列、打压伊朗等方面发力,从俄罗斯手中夺回主动权。在打击“伊斯兰国”方面,美国近日以前所未有的力度帮助叙利亚民主军“从伊斯兰国”手中夺取了塔卡空军基地,此后只要拿下该组织的大本营拉卡,美国就能在叙利亚危机的解决中牢牢占据一席之地。在巴以问题上,美国一方面支持以色列扩建定居点,另一方面又邀

请巴勒斯坦总统阿巴斯访美,指望通过两头讨好的方式促成巴以和谈。

可以说,美伊、俄伊关系的演变实际上反

映出美俄在中东的竞争以及美俄关系本身的

动态发展。只要美俄关系不见缓和,俄美伊三

角关系就不太可能出现质的变化。

大千世界

“蒂蒂”和她的慈善学校



3月26日,在埃及吉萨省阿亚特地区的巴哈瓦村,“蒂蒂”(左)和一名孩子在尼罗河慈善学校门前合影。

在埃及首都开罗以南约一百公里处的巴哈瓦村,坐落着一所尼罗河慈善学校。这所学校的创办者名叫戴安娜·桑德尔,而孩子们更愿意亲切地叫她“蒂蒂”。

“蒂蒂”生于匈牙利,在德国长大。22岁时前往印度,并在之后的十几年里辗转亚洲数个国家,开办了多所慈善学校。“蒂蒂”于2011年来到埃及,一年后便在朋友和全球各地志愿者的帮助下开办了这所尼罗河慈善学校。经过几年努力,学校现在每年已经能招收到几十至上百名学生。

新华社记者赵丁喆摄

独自离家采油未归

印尼小伙不幸葬身蛇腹

据外媒3月29日报道,印度尼西亚日前上演了一起真实版“狂蟒之灾”。该国25岁的男子阿克巴拉·萨卢比罗日前离开家收割棕榈油后一直未归,他的朋友和亲属一起出动四处寻找他的下落,直到在萨卢比罗家的院子里发现了一条长达7米的巨蟒。

在将蟒蛇打死后,村民们切开巨蟒的肚子,果然发现了失踪的萨卢比